



学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

牢记初心使命 争取更大光荣

# “太好了，爱心暑托班回来了！”



■ 大班教室正在讲“中国共产党诞生在上海”  
本版摄影 记者 孙中钦 实习生 邓沐阳



■ 在漕河泾街道社区党群服务中心，小班同学每学会一项新技能，就会拿起桌上的发光五角星

两年前，二年级男孩龙龙就听哥哥不停念叨，参加的爱心暑托班有多好玩。去年，龙龙年龄到了，暑托班却因疫情停办。又等了一年，今天一大早，龙龙兴奋地牵着妈妈的手，走进了位于徐汇区漕河泾街道社区党群服务中心办班点。“太好了，爱心暑托班回来了！”龙龙妈妈王女士说，“我们天天关注公众号，对双职工家庭而言，孩子能在这儿度过暑假，特别放心。”

为缓解全市小学生暑期“看护难”问题，引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期，上海团市委、上海市教委等14家单位自2014年共同主办爱心暑托班，除2020年因疫情原因停办之外，已连续8年成为上海市为民办实事项目。

今天上午，2021年上海市小学生爱心暑托班正式开班。数万名小学生将在543个办班点，分两批体验“快乐不简单”的爱心暑托班生活。

上午7时多，上海行健职业学院大二女生林好晨就到了漕河泾街道社区党群服务中心4楼，着手整理校服和签到表，做好开班准备——因为爱心暑托班的到来，每到假期，这里就成了孩子们的乐园。

读高中时，小林就来做过爱心暑托班志愿者，今天，则带着两年学前教育系的专业学习经验而来，“和小朋友沟通，纪律规则不能让步，但语言要有技巧。”喜爱美术的她，已经为孩子们准备好了好玩的数字油画课程。

“每次放暑假，我6点多就起

来了，妈妈让我自己理书包、理书桌、叠被子，再叫弟弟起床叠被子。”二年级女孩小钰在家是懂事乖巧的姐姐，在等候老师正式上课的前夕，她已经在自修时间，把口算、抄写等作业，差不多都做完了。“暑托班很好玩，而且做作业不会有弟弟来捣乱……”小钰“吐槽”起家里的皮大王。

记者看到，80个孩子按照低年级和中高年级分为小班和大班，课程则包括绘本阅读、中国传统文化、国际象棋、古诗诵读、沪语童谣学党史、创意折纸等。

“如果你们家是织布的，布匹太多，你会怎么办呢？”“我会……卖给隔壁小班！”上午9时，大班教室里，志愿者姐姐用生动的语言把“贸易逆差”讲得浅显易懂，

更通过鸦片战争、巴黎和会、五四运动、中共一大等几个重要历史事件，带着孩子们穿越时空隧道。这是华东师范大学中共党史专业和教育专业研究生团队设计的党史主题课程“中国共产党诞生在上海”，将通过巡讲，成为全市暑托班的“必修课”。

怎样才能保护视力？运动前要做哪些动作才能热身？小班教室里，徐汇区疾控中心医生陈远方带领孩子们学做健身操，重新复习“七步洗手法”，每学会一项新技能，孩子们就会拿起桌上的发光五角星，摇着晃着，教室里笑声阵阵。

漕河泾街道团工委副书记王骅告诉记者，爱心暑托班时隔一年再度回归，课程也进行了“升级”，7月底，市科协还将为孩子们

带来一场好玩的游园会，漕河泾街道的戏曲文化鉴赏课也在等着大家。

团市委相关负责人介绍，今年，上海将继续整合多方优质资源“组团式”服务暑托班。市级统一配送了德、智、体、美、劳五大类别的课程。结合疫情防控和健康管理要求，市卫生健康委开发了卫生健康专题课程，由青年医师讲师团、青年医护人员代表送课进暑托班，促进小学生身心健康发展。市绿化市容局、市水务局将为全市所有办班点配送环保公益类的课程。市体育局将继续配送体育培训课程，培养小学生学习运动技能，为养成终身体育锻炼习惯、培养科学健康生活方式打好基础。

首席记者 陆梓华

## 上海医疗卫生系统

# 勇担大任 为人民健康保驾护航

上海市卫生健康委主任邬惊雷：从卫生健康角度也充分说明了我们党“始终为人民”——从建国初期没有完整的医疗服务体系，到现在构筑起完整的医疗卫生服务体系、疾病预防控制体系、健康促进的服务体系等，我国人均期望寿命也大大提高。而在抗疫历程中，党员冲锋在前、不怕牺牲、无私忘我，为抗疫斗争的胜利做出了贡献。大会也吹响了第二个百年奋斗目标的冲锋号，作为卫生战线的党员，我们惟有不断努力，为人民的健康保驾护航。

仁济医院党委书记郑军华：我在北京现场聆听了总书记的重要讲话，心情十分感慨和激动。新的征程上，我们一定要把总书记重要讲话精神作为思想旗帜和行动指南，进一步完善中国共产党对公立医院领导的体制和机制，确保新的百年医院高质量发展的正确政治方向。

中国工程院院士、瑞金医院终身教授、转化医学国家重大科

上海医疗卫生系统通过多种形式收听、收看了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。医务工作者们回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，展望中华民族伟大复兴的光明前景，大家备感振奋、备受鼓舞。

技基础设施(上海)首席科学家陈赛娟：时代赋予了我们这一代人科学报国的难得机遇，也赋予了我们承前启后的重大责任。作为一名有50年党龄的老党员、上海市科协的工作人员和医学科技工作者，接下来要在实现第二个百年奋斗目标的新征程中，在党的领导下继续努力，进一步服务好科技界同事，助推全民科学素养的提升，为将上海建成科创中心、为建设科技强国营造良好的学术氛围和社会氛围。同时继续带领团队，培养更多中青年医学科技工作者，在攻克其他类型的白血病中再创辉煌。

上海市第一人民医院呼吸与危重症医学科学科带头人周新：同7万多人一同在天安门广场聆听总书记的重要讲话，我感到十

分光荣。党中央号召我们“牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦”。在平凡的工作岗位上，关键时刻站得出，危险时刻豁得出才是一名合格的党员。20岁那年，我就加入了中国共产党，一辈子接受党组织教育，“为人民服务”是骨子里无可替代的信仰。如今，我们正在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上，作为一名医务工作者，能为患者解决问题，最能给我带来成就感。未来，我也将不变初心，坚守信仰。

中山医院党委副书记、院长、中科院院士樊嘉：复旦大学附属中山医院在党的领导下，深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的

初心宗旨。中山人开拓创新，勇于实践，创造了中国医学史上的诸多“第一”，拥有为数众多的“重量级”领先学科和研究中心，培养了大批国内顶尖的医学人才，逐步成为医疗领域国家队第一方阵的排头兵。中山医院将始终秉持“一切为了病人”的宗旨，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，把握时代潮流和国家需要，勇担大任，追求卓越，为健康中国贡献力量。

国医大师、上海岳阳医院朱南孙：从1921年到2021年，我亲历了中国大地上发生的翻天覆地的变化，目睹了中国人民一步步走出深重的苦难，创造出如今繁荣富足的“好日子”，也见证了中华民族走向复兴腾飞，这一切都离不开中国共产党的领导。就如

同每味中药的寒热温凉、升降出入共同组成了一剂方药的百治百效，每位共产党人的个体奋斗都推动了国家和民族的整体进步。百年前，中医药也处于“存废之争”的生死关头，正是由于党领导人的支持力挺和无数中医先辈们的赤诚坚守，中医药才能继续为人民健康事业贡献力量。我们要向优秀的同志学习，坚定理想信念、坚定奋斗意志、坚定恒心韧劲，在个人的平凡岗位上建功立业。

东方医院团委书记、心外科医生李铁岩：我对共青团员和少先队员代表们集体致献词印象深刻。我们将把理想信念坚守于心，把过硬的本领练就于身，把使命担当躬身于行，让中国青年在先辈的指引下，在实践中创新，在奋进中奉献，为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。“请党放心，强国有我”这句话让我热泪盈眶，我会始终铭记在心，定不辱使命！

本报记者 左妍 邵阳